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dichiara aper tamente che i lavori della gal-
leria del Borgal lo non sono s ta t i l iqu ida t i 
colla impresa P ia t t i , io mi permet to di rac-
comandare alla Giun ta delle elezioni di pren-
derne ben nota per dare def ini t ivamente un 
esempio salutare e respingere assolutamente 
quei deputa t i i quali con poco decoro si per-
met tono di insistere... 

Presidente. Onorevole Niccolini , la prego... 
Niccolini. Signor presidente, io m'appoggio 

al l 'ar t icolo 85 della legge elettorale.. . 
Presidente... Aggiungendo però apprezza-

ment i che possono essere r i sparmia t i . 
Niccolini. Sento il dovere di fa r l i quest i 

apprezzament i , nè E l l a potrà impormi di ta-
cere in questo argomento. 

Presidente. Io non le impongo nul la ; ma 
la prego di mantenere la g ius ta misura. 

Niccolini. Mi conceda di te rminare . Dal mo-
mento che l 'onorevole minis t ro dei lavori 
pubblici , inspirandosi al concetto delle econo-
mie, ha racimolato persino sugli impiega t i 
s t raordinar i , i qual i furono ge t ta t i sul lastr ico 
insieme alle loro famigl ie con soli due mesi 
di st ipendio, io credo dover mio far r i levare 
come, quando si fanno ecconomie a carico di 
t an t i poveri sventurat i , non sia giusto per 
pa r te nostra to l lerare che in t raprendi to r i , i 
qual i hanno sanguisugato (Si ride) il b i lancio 
dello Stato per diecine e diecine di mil ioni , 
restino in quest'aula. {Bene! Bravo! — Ap-
plausi all' Estrema Sinistra). 

Presentazione di quattro disegni di legge ed una 
relazione. 
Presidente. Procediamo nell ' ordine del 

giorno. 
H a facoltà di par lare l 'onorevole minis t ro 

della mar iner ia . 
Morin, ministro della marineria. Mi onoro di 

presentare alla Camera un disegno di legge 
per modificazioni al l 'ar t icolo 22 della legge 
3 dicembre 1878 sul rec lu tamento del corpo 
contabi le della Reg ia mar iner ia . 

P reghere i la Camera di volerne defer i re 
l 'esame alla Giun ta del bi lancio per guada-
gnar tempo, molto p iù che si t r a t t a di un 
semplice emendamento ad un articolo di po-
chissima importanza . 

Presidente. Do atto all 'onorevole minis t ro 
del la mar iner ia di questa presentazione. 
^ E g l i chiede che i l disegno di legge che 

ha ora presenta to venga mandato al la Giun ta 
generale del bi lancio. 

Non essendoci osservazioni in contrario, 
la sua proposta s ' in tende approvata . 

{È approvata). 
Ha facol tà di par la re l 'onorevole minis t ro 

d 'agr icol tura e commercio. 
Barazzuoli, ministro d'agricoltura e commercio. 

Mi onoro di presentare a l la Camera un dise-
gno di legge per la r i fo rma del servizio di 
v ig i lanza sulle caldaie a vapore . 

Presidente. Do at to all 'onorevole minis t ro 
d 'agr icol tura e commercio della presentazione 
di questo disegno di legge che sarà s tampato 
e dis t r ibui to. 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole minis t ro 
delle poste e dei telegrafi . 

Ferraris Maggiorino, ministro delle poste e dei 
telegrafi. Essendosi g ià d is t r ibui to un piccolo 
disegno di legge per modificazioni al la legge 
sui servizi commercial i e posta l i mar i t t imi , 
e non essendosi p iù r iun i t i g l i Uffici, io pre-
gherei la Camera, poiché si t r a t t a di cosa 
molto urgente , di consentire che ta le disegno 
di legge sia trasmesso alla Giun ta generale 
del bilancio. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in 
contrario, s ' in tende accordato. 

(È accordato). 
Ha facoltà di pa r la re l 'onorevole min is t ro 

del l ' interno. 
Crispi, ministro dell'interno. Mi onoro di 

presentare alla Camera un disegno di legge 
per modificazioni alla legge 23 luglio 1894 
sulle sovrimposte comunali e provinc ia l i , e 
ne domando l 'urgenza perchè concerne un 
provvedimento che riesce di van tagg io al le 
finanze dei Comuni e delle Provincie . 

Presento pure un disegno di legge sul t i ro 
a segno. 

Presidente. Do atto all 'onorevole pres idente 
del Consiglio, minis t ro dell ' interno, del la 
presentazione di quest i d isegni di legge, che 
saranno s tampat i e d i s t r ibu i t i agl i onorevoli 
deputa t i . 

L 'onorevole minis t ro chiede che il p r imo 
sia dichiarato urgente . 

(.L'urgenza è ammessa). 
Stelluti-Scala. Chiedo di par lare . 
Presidente. Par l i . 
Stelluti-Scaia. Mi pare che i l p res iden te del 


